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5 Verhalten von Erneuerungsprozessen fiir { — oc
5.3 Der Hauptsatz der Erneuerungstheorie

Satz Et 5.6: Fiir einen nicht-arithmetischen Erneuerungsprozess
(Bd >0 mit P%(d- INg) =1¥n) sind - fiir t = 0o, p:=EY; - &quivalent:

(a) U(t+h)—-U(t) — ::—i : (Blackwell-Erneuerungs-Theorem))

i 1 ]
(b) Txz(t) = = [ +(s)ds, falls  dRi!), (Hauptsatz der Erneuerungstheorie)
wJo

(c) P(Vi<v) = Gp(v) (v>0),
(d) P(W:<w) = Gplw) (0<w<t).
') Eine Abb. z heifit direkt-Riemann integrierbar (dRi), wenn fiir die Obersummen &(/ )

und Untersummen g(h) auf [0, co) mit Teilpunkten k- INy gilt:
@(h) < oo ¥Yh und &(h) —a(h) — 0 fir h—0.

Beweto 1 (c) &= (et) ‘Fn'gf' aus Jofz E£37.3 ¢ F(W;dw}tFm_viw‘}_
(b) = () : Fir F= 0 gitt sach Et b, Bp3 2{t):vw P(Wy<w) =2+ FaZlt)  wobe!

2(s)= (1- Ff’:ﬁ)'{-,’,.,r‘si wnd ot Satz €t 4.2 20) =z x U@) (Tl == &?ﬂ) ,
k)

S P(Vew) < Uzl > 2 [3051ds < 3 [lo-Ftt, f945 =2 [(a-r)ds = Ge ().
(] o e
Fic ally. G gilt: plu,<w)c Plwy<w, S, >¢) +P(Weew, S,2¢)
SP(S,5¢) =0 = [ 2e-5) Glds 5
o maj. Kenv.
< * [32le-3)1, (3 6le) = Grl).
(i , ,_"ff‘ 4 A ansdl p Opiw)
d C 3 " R Wik L Faftan
Ultsh) - U (¢) r{ ﬂw’a 5) P ¥ls) L'_ATTf i ™ {#JF{V‘H-:)H(&’:) ( el P08
it P(V $hes) 44 und T aut [oh) enstish "LE*C) Gowl(h) = UM) = 2

() =2(5) : Mit Lemma E¢S32 : Aus Flh)<4 folgt mpﬂafﬁ}’hhj-ﬁfﬂj}ﬁ;—-—imf:c(ﬁi <o,
Bewess:(¢20) U-Frll =F** w4 .JF;-;{;.,,;;;}?&) pif B ;{4-:{:.})[&?{)-37{?—&3].
t-h
ZF iff ('ln'i,]f die merfﬂfnfer.ruqugﬂ E(ﬁ},g(&) Semel fuﬁ_-’mft uber E‘{(SJ, !;‘(5),
wober (.B) E(s) = I, Cuip Zanls) mt 2z (1) e 4“*-'-’-‘!;"“{’) i
favr z..(8) At 2, ¢-5) ""fff-nk,f-.-iw_}ﬂ{‘ﬂ , daraus erglbf sely
T - P P
U wa ) = [ 2ot (bes) Ults) = Ul ta-1)4) - Gl b-b) Lt 2= A [ralsds.
ﬂl'!. FL¥, zhfﬂ,_gﬁ(r} stadl  {dnear i Zuh , aber e'ne uasnsll, E!ﬂlf.;

des hatl benit'st man fulr ﬁ""‘-'_s. (£) w, ﬁ*g,,{ﬁ} die glm, Schranke ans [emma F 57,
Als Gronz wode fir -5 00 evldlt man olie Obav/lUntor Summen wt Fabfor

!“ -
Wegen 2 ist dR; " argibt sich fir hso U z(t) —» },_ f::(r} ds .




